

平日温顺的狗狗为何突然发狂咬人？

原来是高温天惹的祸……

高温天人容易中暑,动物们也容易出现狂躁不安。7月21日,宁波市华慈医院预防接种(犬伤)门诊来了一位脸部重伤、全身上下血迹斑斑的老人。因为自家养了2年多的大狗突然发狂,老人的脸被咬成重伤。

7月21日下午,慈城一户人家突然传出惨叫声,家人听到声音赶来,发现老人被家中所养的狗咬住左脸,流血不止。而咬人的阿拉斯加犬,自家已经养了2年多,平时一向很温顺听话。

家人赶紧把老人送到当地医院。由于伤势过重,当地医院无法收治,简单包扎后老人转院到了市华慈医院。

“从老人的伤口来看,主要是左脸被咬了一大口。”市华慈医院犬伤门诊胡勇多副主任医师介绍,这一口咬在左脸,上至左眼下部,下至下颌骨处,伤口约为10cm×1.5cm,“如果这处伤口再深一些,就要贯穿至口腔了。”

老人年过八旬,家里的狗养了2年多,体重已达到45公斤,但这条狗之前从来没咬过人。老人的家人始终想不通,自家的狗为什么会突然袭击老人,因为老人平日跟狗也很亲密。

胡勇多医生提醒,夏季是动物咬

伤的多发季,平时再温顺的狗,发狂来说咬人就咬人。这是因为夏季炎热,动物性情会比较烦躁,容易伤人。胡医生说,在门诊不但有被狗咬伤的患者,还有被猫咬伤、被老鼠等咬伤的患者,很多都是自家养的宠物突然袭击主人。

最近几个月,市华慈医院犬伤门诊接诊的被动动物咬伤患者人数居高不下,5月门诊量2127人次,6月门诊量2090人次,7月起至21日,门诊量有1580人次,其中最高的一天门诊量有119人次。据统计,约50%至60%的患者属于三级暴露,需要在接种狂犬疫苗的同时注射免疫球蛋白。除被家中宠物犬所伤外,在公共区域被犬只所伤的患者也占较大比例。

为此,专家建议,被动动物咬伤发生二级、三级暴露后,当事人一定要按步骤科学应对。首先,伤口用流水冲洗15分钟以上,其间最好同时用碱性肥皂清洗;其次要尽快就医,晚上受的伤,不要因为怕麻烦拖到第二天,因为注射疫苗越早,人体产生抗体越早,而且一定要完成全程接种;最后,要同时注射狂犬免疫球蛋白,应该遵医嘱执行,千万不能心存侥幸。

●链接

什么是“狂犬病暴露分级”？

《狂犬病预防控制技术指南》指出,被动动物咬伤可分为一级暴露、二级暴露以及三级暴露,而不同级别的暴露有不同的处理方法。

一级暴露是指接触或者喂养动物,或者完好的皮肤被舔,这种暴露不需要做任何处理;二级暴露是指裸露的皮肤被轻咬或者无血的轻微抓伤、擦伤,此暴露者需要立刻处理伤口并打狂犬疫苗;三级暴露是指单处或多处贯穿性皮肤咬伤或者抓伤,或者破损皮肤被舔,或者开放性伤口、黏膜被污染,此暴露者应立即处理伤口并注射狂犬病免疫球蛋白或血清,随后接种人用狂犬病疫苗。

记者 孙美星 通讯员 张爱武

华夏银行 宁波分行
HUAXIA BANK NINGBO BRANCH

龙盈理财 财聚福来

产品名称	期限/周期(天)	认购起点(万元)	业绩基准	发售日期	销售渠道
龙盈养老固收G款10号(目标2029)	三年定开	三年	5%-5.8%	7/21-7/27	柜台 手机 网银
龙盈固收G款74号	半年定开	半年	4%-4.1%	7/22-7/27	
新盈387号	新客户专属	210	4.1%、4.15%	7/22-7/27	
龙盈混合G款14号(一年封闭-打新)	周末申购	365	4.1%-5.1%	7/24(21:00)-7/27(9:00)	手机

温馨提示:理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。
理财非存款、产品有风险、投资须谨慎。



华夏银行手机银行

华夏银行宁波分行各营业网点

网点	地址	理财热线
分行营业部	鄞州区和源路366号国际金融服务中心北区E座1楼	87972597
海曙支行	海曙区蓝天路207号	87972652
鄞州支行	鄞州区四明西路142-146号	82816019
慈溪支行	慈溪市新城大道北路338号	58587738
余姚支行	余姚市四明西路558号	62756699
北仑支行	北仑区新碶山山路83号、85号、65号203室	86799206
江东支行	鄞州区悦盛路359号滨江商业广场	83892957
江北支行	江北区宝庆路36-42号	87208103
宁海支行	宁海县桃源街道气象北路650号	82555222
石碶支行	海曙区万兴路1404号	87789186
柴桥社区支行	北仑区柴桥街道万景山路25-27号	86053788

对于保险合同的生存保险金 您了解多少？

在一些分红险、年金险等寿险产品中,往往会约定生存保险金(以下简称“生存金”)的领取条件,但因从投保到领取之间时间跨度较长,会存在消费者忘记领取、资料不齐全不能一次性办理领取等情况,让我们通过平安人寿宁波分公司这个案例来了解生存金领取的“奥秘”。

◆典型案例

2002年8月,王女士为出生不久的儿子小明购买了一份保险,8月10日生效。保险合同约定小明十八周岁的保单周年日后开始领取生存金,生存受益人为小明。今年4月,小明十八周岁生日刚过,王女士便携带相关材料到保险公司领取生存金,但却被告知不能领取,这是为什么呢?

原来,该保单约定的生存受益人小明已满十八周岁成年,王女士是投保人而非生存受益人,在未取得小明书面授权情况下,是不能代领生存金的。另外,该保单约定,小明十八周岁的保单周年日后开始领取生存金,保单周年日是指保险合同生效以后每年的对应日,因此小明开始领取生存金时间应为2020年8月10日,而非小明的生日。

◆案例评析

平安人寿宁波分公司分析表示:生存保险金,是指在保险合同有效期内,

合同约定的日期后被保险人仍生存,保险公司依照合同约定向生存受益人给付的保险金。

根据合同约定,生存金保险的领取资格人应为保单的生存受益人,而非投保人。如果生存受益人为未成年人,可以由其法定监护人代为领取。

生存保险金领取时间一般为“保单周年日”,而非被保险人生日。保单周年日是指保险合同生效以后每年的对应日,如果当月没有对应日,那么则以该月最后一日为对应日。

大多数保单的生存金可多次领取,在生存受益人首次领取时可申请自动转账服务。

◆消费提示

宁波银保监局提醒:保险消费者应定期查阅自己的保险合同,根据合同约定的领取时间,及时向保险公司申请领取生存金。随着保险服务水平的提升,越来越多的保险公司会在约定的领取日期之前,以信函或手机短信等形式主动通知生存受益人。如果消费者的地址或电话有变化,可及时联系保险公司进行信息变更。

记者 徐文燕
通讯员 张宏伟
朱平

巧用车辆保险 增值服务

近年来,随着人民生活水平的不断提高,私家车的保有量持续增长,有关车辆保险的问题也随之增多。很多市民对车辆保险的认识,仍停留在车辆出险后保险公司为客户提供车险赔付这一基础服务上,殊不知,现在很多保险公司还为广大客户提供了其他实用、便捷的免费服务。

◆典型案例

今年端午小长假,陈先生和家人一起自驾去度假。返程时,车辆发动机出现故障,由于抛锚点附近无修理点,陈先生顿时手足无措,这时家人提醒陈先生是否可以找保险公司帮忙。于是陈先生拨打了平安车险的客服热线。服务人员询问陈先生的基本情况后,确认此事故符合救援范围,立即调派救援车辆,将故障车辆拖送至陈先生联系好的修理点。保险公司的免费拖车服务,关键时刻解决了陈先生的燃眉之急。

陈先生称购买保险这么多年,若不是这次经历,真还不清楚现在保险公司可提供这样的增值服务。

◆案例评析

平安产险宁波分公司分析表示:目前很多保险公司都向客户推出了一系列的增值服务,比如非事故道路救援、零接触加油、24小时紧急接电等,广大车主在遇到突发情况时可向保险公司申请援助,但需要提醒车主朋友们,并非所有的保险服务都适用于任何情况。车主在购买保险时,要了解保险公司赠送的增值服务项目和服务范围。以非事故道路救援为例,通常为保险有效期内,承保车险12座(不含)以下非营业客轿车,车辆发生故障或陷入困境。服务范围不包括交通特殊管制路段,地域范围为我国行政版图内救援公司覆盖的各省市(不含香港、澳门、台湾),以及非车辆正常行驶的道路不属于救援服务范围内。各家保险公司都有自己的增值服务宣传册,车主可以仔细阅读或下载线上服务APP了解车主相关权益。

消费提示:宁波银保监局提醒消费者,随着保险行业不断发展,根据市场需求和自身服务能力的不断提升,保险公司推出了越来越多的服务项目,消费者可通过拨打全国统一客服电话、询问工作人员或下载线上客服端等方式咨询,以备不时之需,更好地全面地体验保险公司的服务。
记者 徐文燕 通讯员 张宏伟 袁莉娜

宁波金融一点通

宁波银行业保险业金融知识宣传专栏